

今年前三季度，实现汇总营业收入367.2亿元，同比增长近九成

海垦集团发展迈出新步伐

■ 本报记者 邓钰

1月至9月，实现汇总营业收入367.2亿元，同比增长88.3%；资产总额1280亿元……近日，海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)交出今年前三季度成绩单。

有形数字展现良好的营收增长态势外，海垦集团在产业全链建设、发展结构升级，垦地深度融合等多元层面，也取得可圈可点成绩：

产业稳基石，海南天然橡胶产业集团股份有限公司(以下简称海南橡胶)联合多方成立天然橡胶产业创新联盟，在天然橡胶行业形成龙头企业全产业链覆盖、助推行业一体化协同；

发展添动能，乐东垦地融合土地综合整治项目开工，建设规模1.33万亩，建成后预计新增耕地面积约3000亩，进一步释放土地价值，为海南自贸港建设提供要素保障；

融合加速度，海垦集团与屯昌签订战略合作备忘录，垦地协同，资源共享，深掘橡胶、黑猪等海南农垦和屯昌产业资源禀赋，推动农业产业转型升级、促进区域经济社会发展……

善谋者行远，实干者乃成。今年以来，海垦集团紧紧把握发展的形与势，保持定力、积极应对，以“持续深化海南农垦改革 推进农垦高质量发展”为抓手，扎实推进垦地融合新农场建设，推进“一场一品”战略，发展现代农业产业，紧抓营收整合，加快国企改革等核心重点工作，迈出发展新步伐。



在琼中的海垦茶业生态科技园，工作人员在操作智能设备。本报记者 袁琛 摄



在定安县海垦果蔬旗下的豪蜜加工厂，工人正在挑选青金桔。本报记者 袁琛 摄



海垦集团举行主题演讲比赛

本报讯 (记者邓钰)10月18日，海南省农垦投资控股集团(以下简称海垦集团)在海口举行2023年“学思悟透建新功 砥砺奋进新征程”主题演讲比赛，来自基层一线4个赛区的12名选手展开激烈的角逐。

比赛现场，选手们或慷慨激昂，或娓娓道来，或深情叙述，围绕亲身

经历、心路历程、身边榜样，结合海南农垦发展实际，讲述各自岗位的感人故事和先进事迹，展示新时代海南农垦发展中所取得的产业建设成就和文化建设成果，展现海南农垦青年奋发向上的精神面貌，艰苦奋斗的过硬作风。

“手握胶刀12年，我靠着娴熟的

技艺走向了更大的舞台。”“群众工作不容易，我们将心比心赢得他们的尊重。”“爷爷传下的胶刀像是一种见证，激励我在岗位上奋发向上。”……一个个鲜活事例、一幕幕动人场景、一次次真情流露，表达了选手踔厉奋发、勇毅前行的坚定决心，赢得了评委及观众的阵阵掌声。

现场5名专家评委根据演讲内容、舞台表现等评审标准进行现场评分。比赛最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖6名。

据悉，此次演讲比赛由海垦集团工会和党建工作部联合主办。比赛启动以来，来自海南农垦系统4个赛区76人报名参赛。经过层层选拔和

激烈角逐，12名选手脱颖而出，进入决赛。

此次比赛旨在宣传贯彻《持续深化海南农垦改革推进农垦高质量发展的若干意见》，海南农垦广大干部职工坚定理想信念，锻造政治过硬、本领高强、作风优良、创先争优的干部职工队伍。

引进多家海南首店
王府井海垦广场
28日推新迎客

本报海口10月19日讯 (记者邓钰)海口消费市场再添新秀。10月19日，海南日报记者获悉，位于海口国贸商圈的王府井海垦广场将于10月28日迎客。项目商业体量为7万平米，设置多元业态，将打造都市沉浸空间。

据了解，王府井海垦广场项目，由王府井集团股份有限公司与海南天然橡胶产业集团股份有限公司联手打造，由王府井集团负责运营。

该项目商业体量为7万平米，围绕时尚生活、品质生活、智慧生活、健康生活和社会生活五大主题，设置服饰、运动、时尚餐饮、生活服务等多元业态品类，引进多家知名品牌在此开设海南首店，着力打造一个集购物、休闲、娱乐、社交于一体的沉浸式体验空间。

28日当天，王府井海垦广场将开设一系列丰富多彩的创意互动活动，通过近距离的艺术装置互动与沉浸式的感官体验，满足消费者不断升级的多元化需求。

据介绍，在项目建设过程中，龙华区相关部门多次主动对接，详细了解项目建设推进中存在的困难，为项目提供优质服务，进一步更新商圈业态。

海垦3家企业入选 我省科技型中小企业

本报讯 (记者邓钰)近日，海南省科技厅公布我省2023年第7批入库科技型中小企业名单，共有107家企业入选，海南农垦旗下海南农垦白沙茶业股份有限公司、海南农垦母山咖啡有限公司、海南农垦乌石白马岭茶业有限公司榜上有名。

科技型中小企业是推动科技自立自强、支撑经济社会高质量发展的重要力量，也是培育壮大新动能、推动高质量发展的重要动力。海南省科技型中小企业是指在海南省设立，具有一定科技人员，掌握自主知识产权、专有技术或先进知识，通过科技投入开展创新活动，符合相关条件，经海南省科技管理部门备案的中小企业。

据了解，海南省科技型中小企业认定后将纳入海南省科技型中小企业库进行管理。入库的企业，由市县制定资助资金管理办法，鼓励市县财政根据研发投入情况给予每家最高不超过5万元奖励。

琼中与母山咖啡联手打造 咖啡标准化种植基地

本报资根10月19日电 (记者邓钰)10月19日，琼中黎族苗族自治县黎母山镇，海垦热作母山咖啡标准化种植基地，茂盛的咖啡树间，隐约可见各类物联网监测传感器。工作人员利用智慧种植系统，监控田间温度、湿度、导电率、pH值、气候情况。

这是琼中与海南农垦母山咖啡有限公司(以下简称母山咖啡)合作打造的黎母山镇咖啡标准化种植示范基地。该项目是琼中“红色黎母山咖啡标准化种植示范项目”子项目之一。基地占地200亩，将以数智科技为抓手，引入“海南农垦母山咖啡智慧农业应用”。截至目前，已经完成一期工程，二期工程包括土壤酸碱度、虫害监控，以及打造决策辅助系统。

通过智慧农业应用，工作人员可利用传感器和数据分析，及时发现基地中咖啡生长过程的问题，并将相应分析结果与养护知识，共享至周边400余户咖啡种植户，进一步实现助农惠民。

海南橡胶企业 推进标准化胶园建设

本报讯 (记者邓钰 通讯员张菲雅)连日来，海南天然橡胶产业集团股份有限公司(以下简称海南橡胶)旗下西联、阳江等各基地分公司纷纷通过建立管理示范岗，应用标准化抚管技术等举措，推进标准化胶园建设，力争完成今年65万亩标准化胶园建设目标。

在儋州，西联分公司坚持聚焦天然橡胶主营业务，建立健全“月检查、月通报、月督导”工作机制，先后建立示范岗11个，以点带面全面推进标准胶园建设工作。

在琼中，阳江分公司应用天然橡胶标准化抚管技术，以点带面，创建一批标准化示范胶园，今年创建了4个示范岗，且已完成开割树标准化胶园建设工作目标计划的85%。

阳江分公司严格抓好开割树标准化胶园建设，组织检查人员不定期抽检工作进度，严格落实责任机制，明确责任担当，强化监督管理，制定考核计划，及时检查严格验收，确保建设成效。

红昇农场公司推进 600亩榴莲蜜基地建设

本报讯 (记者邓钰 通讯员桂梅焦)连日来，琼海市万泉镇，海南农垦红昇农场公司(以下简称海垦红昇)正围绕“一场一品”战略，积极推进600亩标准化榴莲蜜基地建设。目前，该公司正组织人员在基地开展管道铺设、地面杂草清表、机井打井等前期配套设施建设工作。

今年以来，海垦红昇集中力量推进基地建设，通过现场会等多种形式，解决项目建设中存在的问题，研究推进工作方案，确保榴莲蜜种植项目迅速推进。